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En az bir yizi kuresel olan iki ylzey arasinda kalan cam ya da saydam plastik ortamlara mercek denir. Mercekler
ikiye ayrilir: ince kenarli mercek ve Kalin kenarli mercek. ince kenarli mercekler 1s1§1 toplama ézelligine sahipken
kalin kenarli mercekler 15131 dagitma 6zelligine sahiptir. Normal sartlarda mercegin kiriciigr (yogunlugu) dis
ortamin Kkiriciligindan ( yogunlugundan) fazladir. Ancak mercegin kiricihidi dis ortamin kiriciligindan dustkse bu
sefer mercekler karakter degistirir ve ince kenarli mercek kalin kenarli mercek gibi, kalin kenarli mercek ince kenarli
mercek gibi davranir.

Asagidaki se¢geneklerden hangisi bu parcaya gore yanhstir ? (N:kiricilik)
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1- Bir cismin yUkll olup olmadigini, sayet ykli ise yUkinun tiriini belirlemeye yarayan arag.
2- YUKIU bir cismin iletken bir tel ile nétr yapilmasini saglayan olay.

3- Temas olmadan gerceklesen elektriklenme gesidi.

4- Ayni tur yUkle yuklenen cisimlerin birbirlerine uyguladigi kuvvet cesidi.
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Sirasiyla ¢engeller igerisindeki harflerden olugan yiike sahip bir cisim, zit yiikle yliklenmisg bir elektroskopa
yaklastirilirsa yapraklardaki degisim asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) Yapraklar tamamen kapanabilir. B) Yapraklar 6nce tamamen kapanir, sonra biraz acilabilir.

C) Yapraklar biraz daha acilabilir. D) Yapraklar biraz kapanabilir.

. Konya ilinin Karapinar ilgesi diizensiz araliklarla deprem tecriibesi yasayan bir bélgedir. En son meydana sarsinti
hakkinda, sismologlar bélgede olan dnceki depremlerin aksine bu depremde kismen insanoglunun faaliyetlerinin ,
Ozellikle yer alti sularinin sondajlanmasinin yol agmis olabilecegini diisiinmekteler. Bilim insanlarinin yorumuna
gore “Sularin sondajlanmasi ile olusan biyik bosluklar Ustlerindeki toprak kitlelerin olusturdugu baskiya
dayanamayip ¢cokmesi, bu tiir depremleri tetikler niteliktedir.”

Habere gére hangi ifade sismologlarin varsayimini desteklemektedir ?

A) Depremin Konya’nin baska bélgesinde fazla hissedilmemis olmasi.

B) Coékinti depremlerin magara, yer alti madenleri gibi alanlarda siklhikla gérilebilir olmasi.
C) Boélgede volkanik faaliyetlerin olusmuyor olmasi

D) Kitalarin ve daglarin olusumunda karsilasiima olasiliginin az olmasi.
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I. Deney Grubu Il. Deney Grubu

Ecrin yukaridaki iki deney dizenegi ile sicakhgin
fotosenteze etkisini arastirmakistiyor.

Ecrin’in amacina ulasabilmesi i¢cin hangi de-
gisikligi yapmasi gerekmektedir?

A) I.gruptaki ortami karanlik hale getirmelidir.
B) Il.gruptaki sicakligi 20°C yapmalidir.
C) ll.gruptaki ortami aydinlik hale getirmelidir.

D) I.gruptaki sicakligi 25°C yapmalidir.

5. Asagida KL ve M kaplarina erime sicakliginda
6zdes buzlar konularak sekildeki gibi 1sitiliyor.
Kaplardaki buzlar tamamen eriyene kadar bekle-
niyor.

I. Engec¢Mkabindakibuz erir.
II. Erime hizlari arasindakiiliski M > L > K'dir.

[ll. Kaplardaki buzlarin tamami eridiginde aldiklari
Isilar esitolur.

Bu deney diizenegi i¢in yukaridaki yorumlar-
dan hangileri dogru olur?
A)llvelll B)Ivelll

C)l vell D) Yalniz i

6.

( ultra LGS- deneme serisi )

Gundiz
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Gunduzleri deniz Uzerinde sicak hava etkisiyle
yuksek basing olurken karalarda al¢ak basing olur.
Ruzgarlar yiksek basingtan algak basinca yani
denizden karaya dogru eser buna gindiz meltemi
denir. Geceleri de denizlerde algak; karalarda
yuksek basing olur ve karalardan denizlere gece
meltemi eser.

Bu durumun gece ve giindiiz siirekli olarak

olugsmasinin sebebi asagidaki 6rneklerden han-

gisiyleilgilidir?

A) Yagmuryagarken havanin ilik olmasi

B) Bulutlarin aniden soguk havayla karsilagsmasi
sonucu buz kristalleriile birleserek kar

olusturmasi

C) 1 gram demirin erime 1sisi ile 1 gram kursunun
erimeleriicin gerekli isilarin farkli olmasi

D) Kisin tahta bankta oturan kisinin demir bankta
oturan kigilere gore az isiimesi

Ug farkh canli tiirine ait mayoz bélinme agama-
lari g&sterilmistir.

Bu canlilarin viicut hiicrelerindeki kromozom
saylilari hangi segenekte dogru verilmistir?

K L M
A) 8 8 6
B) 8 4 6
c) 4 4 3
D) 4 8 3
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9.

21 Temmuz 1969 tarihinde Apollo 11 isimli uzay araci Ay’a inis yapti. Ay’a ilk basan Neil Armstrong Diinya’ya
doniip “Benim igin kiiglik insanlik i¢in bliylik bir adim.” ifadesini kullandi.

Buna goére Neil Armstrong Ay’a ayak bastigi sirada Diinya’nin Giines’e gére konumu asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)

C) D)

Dalgic, képek baliklarini beslemek igin girdigi akvaryumda su yiizeyine dogru baktiginda képek balhgini suyun
digindaymis gibi géruyor.

Hava

Bu durumlailgili,
I. Dalgi¢ ¢cok yogun ortamdan az yogun ortamdaki képek baligina bakmistir.
II. Képekbaligindan dalgicin géziine 1sinlar tam yansimaya ugrayarak gelmistir.

. Képek baligindan dalgicin géziine gelen isinlar sudan havaya gegisteki sinir agisindan daha buyuk bir
aglya sahiptir.

verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)Yalniz| B) Yalniz Il C)livelll D)1, llvelll

B )
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10. Sekilde verilen yukli X elektroskobuna yUkli ve
iletken K cismi dokunduruldugunda elektrosko-
bun yapraklari arasindaki a agisinin zamanla
degisimi grafikteki gibi oluyor.

%

a agisl
A

>

Zaman

Buna gore K cismi ve X elektroskobunun bas-
langigtaki yiik durumu asagida verilen sece-
neklerden hangisi gibi olabilir?

X elektroskobu K cismi
A) +5 -5
B) +2 -8
C) +10 -2
D) +6 +2

1.

Doruk iki farkli durumda &ézdes ucan balonlari
dengede tutmaktadir.

I. Herikidurumda da uyguladigi kuvvet esittir.
[I. Herikidurumda da kuvvet kazanclari egittir.
[II. Her iki durumda da kuvvetin yonu degismistir.

ifadelerinden hangileri yanlhstir?(Makara agir-
hklari 6nemsizdir.)
A) Yalniz | B)Ilvell

C) Il ve Il D) I, Il ve lll

( ultra LGS- deneme serisi )

12. K ve L maddesi arasinda gergeklesen isi aligve-
risine ait veriler grafikte gosterilmistir.

Sicaklik(°C)

A
60

K
20

10

2 4 6 8 » Zaman(dk)

Sadece bu grafige bakilarak,
. m=m_ise 4c.=c/ dir
Il.c,=c, ise 4m,=m dir.
[1l.At,= At dir.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?
A) Yalnizlll

B)lvell

C) llve lll D) I, Il ve Il

13. K sivisinin buharlagma isisi L sivisinin buharlas-
ma 1sisinin iki katidir. Birbiri ile homojen karigim
halinde bulunan bu sivilara 2000 kalori ener;ji
verildiginde kaptaki sivi miktari bir miktar azaliyor.

Buna gére bu sivilarla ilgili agsagidaki bilgiler-
den hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Kaptaki sivilardan en az biri verilen isi ile
kaynama sicakligina ulagsmigtir.

B) Kaptanilk olarak K buharlagmisg, L’'nin tamami
kapta kalmistir.

C) Kaptanilk olarak L buharlagmig, K’nin tamami
kapta kalmistir.

D) Kaptaki sivilarin her ikisi de verilen istile
kaynama sicakligina ulasmistir.
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Sudan havaya gegiste sinir agisi 48° olduguna
gore K i1sini numarali yollardan hangisini
izleyebilir? (dsu >dhava)

A) 4 B) 3 C)2 D) 1
Sicaklik(°C)
A
70
1. Grafik
12 )
£
» Zaman(dk) | &
/ 2 6 10 20 2
-10- a
(=
<
0
Sicaklik(°C) 3
A £
=
70 \/
2. Grafik
12
»  Zaman(dk)
/5 15 25 50
-10/

Asagidakilerden hangisi 2. grafigin 1.gra-fikten
farkli olmasinin nedenleri arasinda olabilir?

I. Kitlelerin farkli olmasi
Il. Maddelerin cinsinin farkli olmasi
1. ik sicakliklarin farkli olmasi
IV. Isitici glicinn farkh olmasi
A) I-lI-1l

B) 1111l

C) I-llI-Iv D) I-IV

16. Asagidaki edik duzlemde 4N'luk yiki denge-de
tutan F kuvveti, pH 6&lcegindeki deger ile temsili
olarak eslestiriimek isteniyor.

2h 4h

Buna goére asagidaki gosterimlerden han-gisi
dogruolur?

A) [T TTTTT [ T T T T 1pH olgegi
1 7 14
B) CT T T TTTT [ [ [T ]pH dlgegi
1 7 14
C) | [T T T T T T T T T ]pHOlgegi
1 7 14
D) [ [T T T T T T T T pH olcegi
1 7 14
17.Kovalent bag icin asagidaki verilenlerden

hangisiyanhstir?

A) Asityagmurlarina neden olan gazlarin
yapisinda kovalent bag bulunur.

B) No6trallesme sonucu olusan bilesiklerden
biri kovalent baghdir.

C) Kovalent bagli bilesiklerin sulu ¢ozeltileri
asitlerin sulu ¢ozeltileriile ayni 6zelligi
gOsterir.

D) Kovalent bagli bilesiklerin yapisinda
1.periyot 1A grubu elementi bulunabilir.
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18. DNA eslenmesi sirasinda sitoplazmadaki serbest
halde bulunan nukleotid sayisinin zamana bagl
degisim grafigi verilmistir.

Serbest Haldeki
mukleotid Sayisi

700 K :Kirmizit » Adenin
600 \'\ M :Mavi » Timin
500 Y :Yesil » Sitozin
400 NN T :Turuncu » Guanin
O\

300
200
100

» Zaman(dk)

Bunagore,

I. DNA'nin eslenmeden 6nce 1400 niikleotidi
vardir.

Il. Eslendikten sonra iki DNA'daki toplam guanin
sayisl, toplam adenin sayisindan 100 fazladir.

[ll. Kalan nukleotidlerden bir DNA molekul
olusturulursa 700 nikleotidli bir DNAolur.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogru-

dur?
A)Yalniz| B)lvell
C) Il ve lll D) I, Il ve llI

19. YUk durumlari bilinmeyen 6zdes K ve L iletken
cisimleri birbirine dokunduktan sonra ayriliyor.

Buna gore,

1. Kve L cisimleri birbirini iter.

2. Kve L cisimleri birbirini ¢ceker.

3. K ve L cisimleri birbirine etki etmez.

verilen dnciillerden hangisi
kesinlikle yanlis olur?

ya da hangileri

A) Yalniz 1 B)1ve3

C)1,2ve3 D) Yalniz 2

( ultra LGS- deneme serisi )

20. Asagidaki canlilardan hangisi otgul bir canli-
nin 6zelligidir?

A) Glnes enerjisini dogrudan kullanmasi.
B) Fotosentez yapan canlilari tiketmesi.
C) Hicrelerinde klorofil bulundurmasi.

D) Gece solunum, gindiz fotosentez yapmasi.
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